
Της Αντας Ψαρρά

Μια πρώτη γεύση της «μη πολιτικής» του τοποθέτησης, μια και θα την αφήσει εκτός δημαρχίας, έδωσε με
χθεσινή του συνέντευξη στο ραδιόφωνο του ΣΚΑΪ ο Αρης Σπηλιωτόπουλος. Στην ερώτηση, αν η Ν.Δ. είναι
τελικά ακροδεξιά, επικαλέστηκε την παραίτησή του από βουλευτής, ακριβώς για να μη χρειάζεται να
τοποθετείται σε τέτοια ζητήματα: «Θα μου επιτρέψετε να μιλάω για την Αθήνα χωρίς αναφορές που
δημιουργούν τριβές», απάντησε ο υποψήφιος δήμαρχος, κλείνοντας έτσι την πόρτα στα δυσάρεστα. Μας
πληροφόρησε δε ότι η επιλογή της νεραντζιάς ως συμβόλου της παράταξης παραπέμπει άμεσα στην
Αθήνα και στα θερινά σινεμά: «Αν κλείσετε τα μάτια, νεραντζιές θα σκεφτείτε».

Α-τζαμί-ς

Στη συνέχεια, τα πράγματα πήραν τη συνηθισμένη ακροδεξιά τους πορεία, μια και ο κ. Σπηλιωτόπουλος
για κάποιο λόγο θεώρησε συμμετοχική διαδικασία τη διεξαγωγή δημοψηφίσματος για το αν στον Δήμο
της Αθήνας θα κατασκευαστεί τζαμί. «Θα αποφασίσουν οι Αθηναίοι δημοκρατικά», απάντησε, «αυτό
σημαίνει δημοκρατία». Θα αποφασίσουν οι Αθηναίοι (σ.σ.: εννοούσε τους Ελληνες, μια και οι μετανάστες
δεν έχουν δικαίωμα ψήφου πλέον) για το αν οι μουσουλμάνοι πολίτες θα έχουν χώρο προσευχής. Κατά τη
γνώμη του κ. Σπηλιωτόπουλου, όταν η πλειοψηφία μόνη της αποφασίζει για το αν μια μειοψηφία έχει
δικαιώματα, αυτό ονομάζεται συμμετοχική δημοκρατία. Μάλιστα, υποσημείωσε ότι η Αθήνα δεν χωράει
άλλους μετανάστες, τελεία και παύλα, και ότι «στόχος δεν είναι να παραδοθεί η Αθήνα στους
μετανάστες, αλλά να γυρίσουν οι Αθηναίοι των προαστίων στο κέντρο».

Ο εκφωνητής τού υπενθύμισε ότι ως υπουργός Παιδείας είχε ψηφίσει υπέρ της κατασκευής τζαμιού, αλλά
η απάντηση κι εδώ ήταν ότι έχει παραιτηθεί από βουλευτής και δεν έχει, ως εκ τούτου, πλέον σχέση με
τις προηγούμενες πολιτικές αποφάσεις. «Μπορώ να σεβαστώ την οποιαδήποτε διαφορετικότητα, αλλά δεν
θα γίνει η Αθήνα χώρος ανοχής». Τι ακριβώς εννοούσε «χώρος ανοχής» στην απάντηση για το τζαμί δεν
το ανέλυσε παραπάνω. Απάντησε για τη δημοτική αστυνομία που θα επανακάμψει με περίπου 400 πρώην
δημοτικούς αστυνομικούς, μέσω ΕΛ.ΑΣ., με άλλη στολή και ειδική εκπαίδευση και θα γίνει «πρόπλασμα»
για τον τρόπο ουσιαστικής αστυνόμευσης στην πόλη.

Επίπληξη

Τελικά, ο κ. Σπηλιωτόπουλος με ατζέντα παρόμοια με εκείνη του αντιμνημονιακού πλέον Νικήτα
Κακλαμάνη θα δυσκολευτεί πολύ να πείσει ότι αυτός ονειρεύεται κάτι διαφορετικό από τον «παλιό»,
δηλαδή αστυνόμευση και αντιμεταναστευτική ρητορική, ακόμα κι αν γεμίσει με λάμπες ολόκληρη την
πόλη. Θέλει η Ν.Δ. να κρυφτεί και οι δύο ανεξάρτητοι υποψήφιοι δήμαρχοί της δεν την αφήνουν!

Αργά το μεσημέρι, ο Γ.Γ. Θρησκευμάτων, Γ. Καλαντζής, επέπληξε σκληρά με επίσημη ανακοίνωση τον
υποψήφιο Αρη Σπηλιωτόπουλο για τις παραπάνω δηλώσεις, τονίζοντας το αυτονόητο ότι, πρώτον, ο κ.
Σπηλιωτόπουλος ως υπουργός είχε υπογράψει την απόφαση για το τζαμί και, δεύτερον, ότι με ένα τέτοιο
δημοψήφισμα η χώρα θα εξευτελιζόταν διεθνώς. Πάλι καλά!
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